
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คร้ังแรก 
เมื่อวันที่  6  มีนาคม  2568  เวลา  08.30  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู้มาประชุม 

ลำดับที่     ชื่อ - สกุล     ตำแหน่ง 
   1.  นายอาลีย๊ะห์  แวฮูลู   ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายสาราหุดิน  อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส  
   3.  นายกามารูเด็น  อูเซ็ง       ส.อบจ.เขต  3  อ.เมืองนราธิวาส (ประธานสภาฯ) 
   4.  นายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ  ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส  
   5.  นายภานุพงษ์  ภัทรพฤกษา  ส.อบจ.เขต  5  อ.เมืองนราธิวาส 
   6.  ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา   ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   7.  นายอาซิ  เจ๊ะนิ     ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   8.  นายอับดุลวาเหด  แวเงาะ  ส.อบจ.เขต  ๓  อ.ระแงะ 
 9.   นายอาเฟนดี  บินปูเต๊ะ   ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ 

   10.  นายอารฟาน  เจ๊ะแว   ส.อบจ.เขต  2  อ.ตากใบ 
   ๑1.         นางสาววิลาสินี  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   ๑2.         นายอิบบอเฮง  ยีมะยี   ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   ๑3.         นายเฟาซัน  จูมะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   ๑4.         นายซูฮาน  แก่ต่อง   ส.อบจ.เขต  ๓  อ.รือเสาะ 
   ๑5.         นายอาเล็ม  บือราเฮง   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๑6.         นายอดินันท์  เจ๊ะบาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงโก-ลก 
   ๑7.         นายบาฮาเรน  ยูโซะ   ส.อบจ.เขต  ๓  อ.สุไหงโก-ลก 
   18.         นายอิราฟัก  สายิ   ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   19.         นายมะรอสือลี  เจ๊ะอุเซ็ง  ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ 
   20.       นางสาวนสันี  ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1 อ.ยี่งอ 
   21.         นายสุรศักดิ์  มะดากะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.ย่ีงอ (ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 
   22.  นายอันวา  อับดุลเล๊าะ   ส.อบจ.เขต  ๑  อ.แว้ง 
   23.         นายอริสมัน  สะมะแอ    ส.อบจ.เขต  2  อ.แว้ง  (เลขานุการสภาฯ) 
   24.        นายซูฟลี  เบญดือเระ   ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   25.        นายอภิชาติ  มาหะมะ   ส.อบจ.เขต  ๒  อ.สุไหงปาดี 
   26.        นายแวรุสลัน  มะสาและ           ส.อบจ.เขต  1  อ.เจาะไอร้อง 
   27.        นายมะรอยาลี  บาโด   ส.อบจ.เขต  1 อ.จะแนะ 
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   28.        นายมะสกรี  สาและ   ส.อบจ.เขต  1 อ.ศรีสาคร 
   29.        นายอับดุลลายิ  เจ๊ะคอ   ส.อบจ.เขต  2 อ.ศรีสาคร 
   30.         นายยูโซฟ  มูซอ   ส.อบจ.เขต  1 อ.สุคิริน 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ผู้ลาประชุม 

-ไม่มี- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ขาดประชุม 

-ไม่มี- 
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ลำดับที่     ชื่อ – สกุล      ตำแหน่ง 
   ๑.  ว่าที่ร้อยตรีตระกูล  โทธรรม ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
   2.  นางสาวอัจจิมา จันทรมุกดานนท์ ผู้อำนวยการกลุ่มงานกฎหมาย (สนง.ท้องถิ่นจังหวัดฯ)
      แทนท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส   
   3.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   4.  นายอาสมี  มะอาลี  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
      รกท.ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นางสาวมารีซัน  มะแซ  ผู้อำนวยการกองคลัง อบจ.นราธิวาส 
   6.  นายบุญลือ  เทพษร  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด อบจ.นราธิวาส 
   7.  นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน์ ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   8.  นายเอกรัตน์  สกุลประดิษฐ์ ผู้อำนวยการกองช่าง อบจ.นราธิวาส 
   9.          นายทวี  ปุย   หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ แทนผู้อำนวยการ                       
      กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ อบจ.นราธิวาส 
   10.  นางสมหญิง  รัตนะศิริสุวรรณ ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน อบจ.นราธิวาส                
   11.  นางสาวสุนิมาน  หาสกุล ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ อบจ.นราธิวาส 

 

   12.  นายซัมซูดิน  รอเซะ  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข อบจ.นราธิวาส 
 

   13.  นางไซด๊ะ   ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา  
   14.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
   15.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   16.  นางวรรณี   เทพษร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   17.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   18.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
   19.  นางกรองจิตต์  อำพันธ์  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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   20.  นางสาวดารูนีย์  ตาปู  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
   21.  นางอาดีล๊ะ   ตามะ  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
   22.  นางสาวโสรยา  สาเรป  นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ 
   23.  นายธีร์  วชิรอำไพ  นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
   24.  นายวรานนท์  เจะโส๊ะเจะหลี นิติกร 
   25.   นางสาวรุสมีมีร์  กูโน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
   26.  นางสาวสุณิดา  อาบ๊ะ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
   27.  นายนินารวี  พงศารุจิรัตน์ ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
   28.  นายศักดินันท์  สุวรรณลี พนักงานขับรถยนต์ 

เปิดประชุมเวลา  09.00  นาฬิกา 

ก่อนระเบียบวาระการประชุม   

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ท้องถิ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การ
บร ิหารส ่วนจ ั งหว ัด  ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนสมาช ิกสภาฯ ท ี ่ เคารพ                              
ทุกท่าน ผมนายอาสมี  มะอาลี ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วน               
จ ังหวัดนราธิวาส รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธ ิวาส               
ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ขณะนี้สมาชิกสภาฯ ได้มา จำนวน 30 ท่าน ครบ
องค์ประชุมแล้ว ขออนุญาตดำเนินการตามลำดับการประชุมฯ นะครับ  

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว                      (อ่านประกาศเรียกประชุมฯ) 

                    ประกาศจังหวัดนราธิวาส 
เร่ือง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คร้ังแรก 

ด้วยได้มีประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งสมาชิก
สภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ั งหว ัดนราธ ิวาส ลงว ันท ี ่  24 ก ุมภาพ ันธ ์  2568                         
ความว่า ตามที ่ได้มีการเลือกตั ้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                 
กรณีครบวาระ จำนวน 30 คน เมื ่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 จึงได้อาศัยอำนาจ               
ตามความในมาตรา 17 และมาตรา 106 แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 และข้อ 179 ของระเบียบคณะกรรมการ     
การเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562    
จึงประกาศผลการเลือกตั้ง จำนวน 30 คน 

ฉ ะ น ั ้ น  อ า ศ ั ย อ ำ น า จ ต า ม ค ว า ม ใ น ม า ต ร า  2 2  ว ร ร ค ส อ ง                                
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดย
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2546 ประกอบข้อ 6            
แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส จึงเรียกประชุม
11 
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สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ครั้งแรก ในวันพฤหัสบดี ที่ 6 มีนาคม 2568 
เวลา 08.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  

ประกาศ ณ วันที่ 28 เดือน กุมภาพันธ ์พ.ศ. 2568 

                                             ว่าที่ร้อยตรี  ตระกูล  โทธรรม  
                   (ตระกูล  โทธรรม) 

         ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส     

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เชิญผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าว เปิดประชุมและกล่าวต้อนรับ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ครับ 

ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เรียนท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสทุกท่าน             
ท ่านนายกองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัด   กระผมว ่าท ี ่ร ้อยตร ีตระก ูล   โทธรรม                       
ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาสทุกท่าน  ที่ได้รับการเลือกตั้งจากพ่ีน้องประชาชน เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
2568 ที ่ผ ่านมา   และในขณะเด ียวก ันก ็ได ้ผ ่านการร ับรองของคณะกรรมการ              
การเลือกตั้งเป็นที่เรียบร้อยแล้ว  อันนี้ถือว่าทุกท่านเป็นผู้ที่ได้รับความไว้วางใจสูงสุด               
จากพี ่น้องประชาชนชาวจังหวัดนราธิวาส   ให้มาสู ่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด              
แห่งนี้ หน้าท ี ่ความรับผ ิดชอบของท่านที ่ม ีต ่อพี ่น ้องประชาชนในพื ้น ท ี ่จ ังหวัด
นราธิวาส  ทุกพื้นที่มันเกิดขึ้นแล้ว  นับแต่นี้นับตั้งแต่วันที่ท่านทราบผลการเลือกตั้ง             
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   มีหน้าที ่ที ่จะต้องรับผิดชอบต่อพี ่น้อง
ประชาชน โดยการควบคุมการทำงานของฝ่ายบริหารให้เป็นไปตามระเบียบแบบแผน 
และนโยบายที ่กำหนดไว้  ตลอดจนการพิจารณาและลงมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  ข้อบัญญัติงบประมาณต่างๆ หรือกิจการอื่นใด อันเป็นอำนาจหน้าที่
ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ด้วยความปรารถนาดี ผมอยากจะเห็น
ความสำเร็จของการบริหารราชการจากการทำงานร่วมกันของทุกท่าน  การจัดทำบริการ
สาธารณะขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ที่ตอบสนองต่อความต้องการของพี่
น้องประชาชนในพื้นที่เป็นอย่างดี ดังนั้น ขอให้ท่านได้ยึดหลักในการปฎิบัติหน้าที่ดังนี้   

ข้อที ่ 1 ยึดมั ่นในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์               
ทรงเป็นประมุข  รักษาไว ้และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 

ข้อที ่ 2  ยึดมั ่นในประโยชน์สุขของประชาชน   ปราศจากการมีส่วนได้เสีย              
ทั้งทางตรงและทางอ้อม 

ข้อที่ 3  ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์สุจริต  ทุ่มเทเอาใจใส่เป็นธุระต่อปัญหา
ความต้องการของพี่น้องประชาชน 

 
/ข้อที่ 4 ปฏิบัติ... 

 



 
-5- 

 

ข้อที่ 4 ปฏิบัติหน้าที่ตามความเห็นของตนโดยบริสุทธ์ใจ ไม่อยู่ในความผูกมัดแห่ง
อาณัติมอบหมายใดๆ 

ข้อสุดท้าย  ตรวจสอบและควบคุมฝ่ายบริหารให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์                
แห่งกฎหมาย  หนักแน่นด้วยเหตุและผลที่ถูกต้อง   

ทั้งหมดทั้งมวลขอให้ยึดพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดนราธิวาสเป็นศูนย์กลาง             
ในการที่ท่านจะทำหน้าที ่ ณ สภาแห่งนี้  สุดท้ายนี้ กระผมขอน้อมนำพระราชดำรัส              
ของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศรมหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราชบรมนาถบพิตร  
ในหลวงรัชกาลที่ 9 ซึ่งพระราชทานให้กับพสกนิกรชาวไทย  เป็นข้อคิดในการดำเนิน 
ชีวิตและการทำงานดังมีใจความตอนหนึ่งว่า “บ้านเมืองจะวัฒนาถาวรอยู่ได้ ย่อมอาศัย
ความสุจร ิตเป ็นพื ้นฐาน  ขอให้ต ั ้งม ั ่นอยู ่ ในค ุณธรรมทั ้งสามประการ ค ือส ุจริต                       
ต่อบ้านเมือง สุจริตต่อประชาชน และสุจริตต่อหน้าที่” บัดนี้ ได้เวลาสมควรแล้ว                        
ผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ครั้งแรก สวัสดีครับ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว เรียนท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านท้องถิ่นจังหวัด ท่านนายก
องค์การฯ หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

   ผมขออาศัยอำนาจตามมาตรา ๒๒ แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
 ส่วนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒) วรรคสอง กล่าวว่า 
"ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องกำหนดให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ได้มาประชุม
 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดคร ั ้งแรกภายในสิบห้าว ันนับแต่ว ันประกาศผล                  
การเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด" 

    ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
 พ.ศ.๒๕๔๗ (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65) ข้อ ๖ กล่าวว่า "ภายหลังประกาศ
ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ ่นครบตามจำนวนแล้ว ผู ้ว่าราชการจังหวัดสำหรับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล นายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล                     
ต้องกำหนดให้สมาชิกสภาท้องถิ่นได้มาประชุมสภาท้องถิ่นครั้งแรกภายในระยะเวลา              
ท ี ่กฎหมายว่าด ้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นนั ้นกำหนด" และ ข้อ ๗ กล่าวว่า                       
"ในการประชุมสภาท้องถิ่นตามข้อ ๖ เมื่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วน
จ ั งหว ั ด  หร ื อ เทศบาล และนายอำ เภอสำหร ับองค ์ การ บร ิหารส ่ วนตำบล                                
เปิดประชุมสภาท้องถิ ่นแล้ว ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นเป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่นชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภา
ท้องถิ ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ ่นชั ่วคราว หากสมาชิกสภาท้องถิ ่นผู ้มีอายุ               
มากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมาก
ที่สุดรองลงมาตามลำดับซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่น
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 ชั่วคราว เพื่อทำหน้าที่เป็นประธานที่ประชุมนำสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตนตามที่
กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น" 

    ในการนี้ ตามที่ได้ตรวจสอบประวัติของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส แล้วปรากฏว่านายสุรศักดิ์  มะดากะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอยี่งอ เขต 2 ผู้มีอายุ 69 ปี เป็นผู้มีอายุมากที่สุด จึงขอเรียน
เชิญนายสุรศักดิ์  มะดากะ  ขึ้นทำหน้าที่เป็นประธานสภาฯ ชั่วคราว ครับ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านท้องถิ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุรศักดิ์  
มะดากะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เขตอำเภอยี่งอ เขต 2 ผมดูแล้วในสภาฯ
แห่งนี้ มีคนแก่ 2 คน คือผมและนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด แต่การเป็นคนแก่ต้อง
ใช้เวลา 70 ปี ก็โชคดีของพวกเรา ที ่อัลลอฮ์ให้พวกเรามาทำหน้าที ่เป็นตัวแทนของ
ประชาชน พวกเราไม่ใช่เขาบังคับให้เรามาทำงานที่นี่  แต่อยู ่ที ่จิตใจของเราที่จะมา
ช่วยเหลือประชาชน จะดูแลคนที ่ด ้อยโอกาส คนที ่ต ้องการความช่วยเหลือจาก                     
พวกเรา พวกเราก็ต้องตั้งใจทำงานให้ประชาชนในจังหวัดนราธิวาสพัฒนา ต่อไป  

  ต่อไป ผมขออาศัยอำนาจตามมาตรา ๑๒ แห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๖๒) กล่าวว่า                     
"ก่อนเข้ารับหน้าที่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดต้องปฏิญาณตนในที่ประชุม
สภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดว ่า "จะร ักษาไว ้และปฏ ิบ ัต ิตามร ัฐธรรมนูญ                          
แห่งราชอาณาจักรไทย จะซื่อสัตย์สุจริต และปฏิบัติหน้าที่เพื่อประโยชน์ของประชาชน" 

จึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ยืนขึ้น และทุกท่านได้กล่าวคำปฏิญาณตน                   
ตามข้าพเจ้า ดังนี้  

"ข้าพเจ้า (ออกชื่อผู้ปฏิญาณ) จะรักษาไว้และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญ
แห่งราชอาณาจักรไทย จะซื ่อสัตย์สุจริต และปฏิบัติหน้าที ่เพื ่อประโยชน์ของ
ประชาชน"  

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  เชิญทุกท่านนั่งลงครับ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ครับเมื ่อท่านสมาชิกสภาฯ ได้ปฏิญาณตนแล้ว ก็ถือว่าสมาชิกสภาฯ     
ทุกท่าน ได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสโดยสมบูรณ์ ตั้งแต่บัดนี้
เป็นต้นไป 
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ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 1  การเล ือกประธานสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                 
เชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านท้องถิ่นจังหวัด ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  

    วิธีการเลือกประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข ้อบ ังค ับการประชุมสภาท้องถ ิ ่น พ.ศ.๒๕๔๗ (แก ้ไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบ ับท ี ่  3)                 
 พ.ศ. ๒๕65) ข้อ ๘ วรรคแรก กล่าวว่า "วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ ่น ให้สมาชิก
 สภาท้องถิ ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ ่นคนหนึ่งที่ ตนเห็นว่าสมควร                
ให้เป็นผู ้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ ่น การเสนอนั ้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น
 รับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ ่นเท่าที ่มีอยู่ 
 น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ ่นรับรองหนึ ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
 แต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั ้งเดียว ชื ่อที ่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิก
 สภาท้องถิ ่นลงคะแนนเลือกผู้ที ่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัว
 ของผ ู ้ท ี ่ถ ูกเสนอช ื ่อ เม ื ่อตรวจน ับแล ้วให ้ประธานท ี ่ประช ุมประกาศคะแนน                         
ต่อที่ประชุมสภาท้องถิ ่น ผู ้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู ้ได้รับเลือก ถ้ามีผู ้ได้คะแนนสูงสุด            
เท ่ าก ันหลายคนให ้ เล ือกใหม ่ เฉพาะผ ู ้ที่ ได ้คะแนนส ูงส ุดน ั ้น  โดยใช้ว ิ ธ ี เดิม                          
ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะ    
 ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน" 

   วรรคห้า กล่าวว่า "ว ิธ ีการเสนอชื ่อและการรับรองตามวรรคหนึ่ง               
ให้นำความในข้อ 39 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

   วรรคหก  กล่าวว่า "ให้ประธานที ่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่น                
ไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน และข้อ ๑๔ กล่าวว่า "ในการเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร
ได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก" 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ครับ ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ลำดับต่อไป ขอ เช ิญสมาช ิ กสภาฯ 
เสนอชื่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอเชิญครับ 

นายสาราหุดิน  อาบ ู  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านท้องถิ่น
จังหวัด ท่านนายกองค์การฯ หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเพื ่อนสมาชิกสภาฯ                   
ผู ้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายสาราหุดิน  อาบู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
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 จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส เขต 2 ขอเสนอนายกามารูเด็น  อูเซ็ง สมาชิก
สภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส เขตอำเภอเม ืองนราธ ิวาส เขต 3                        
เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ครับ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายแวรุสลัน  
มะสาและ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเจาะไอร้อง              
ผู้รับรองคนที่  2  นายมะรอสือลี  เจ๊ะอุเซ็ง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอำเภอบาเจาะ) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื ่อสมาชิกสภาฯ                  
ท่านอ่ืนเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอเชิญเสนอครับ 

นายบาฮาเรน  ยูโซ๊ะ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านท้องถิ่น
จังหวัด ท่านนายกองค์การฯ หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเพื ่อนสมาชิกสภาฯ                   
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายบาฮาเรน  ยูโซ๊ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอำเภอสุไหงโก - ลก ขอเสนอนายอดินันท์  เจ๊ะบาบู สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงโก - ลก เป็นประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส ครับ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายอาเล็ม             
บือราเฮง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงโก - ลก                  
ผู ้รับรองคนที่  2  นายอันวา  อับดุลเล๊าะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  เขตอำเภอแว้ง) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นเป็น
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอเชิญเสนอครับ 

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  เมื่อมีผู้เสนอชื่อมากกว่าหนึ่งชื่อ ขอเชิญเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส ดำเนินการลงคะแนนเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ครับ 

เลขานุการ อบจ.   เรียนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ผมนายบุญลือ  เทพษร 
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้รับมอบหมายให้ดำเนินการเลือกประธานสภาฯ 
ครับ ในเรื่องของการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เนื่องจาก             
มีผู้เสนอผู้เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดมากกว่าหนึ่งท่าน ก็จะต้องเข้าสู่
กระบวนการการเลือกนะครับ ขออนุญาตชี ้แจงเพิ ่มเติมในระหว่างดำเนินการก็คือ                  
ที่สมาชิกสภาฯ เสนอมาคือท่านที่ 1 ท่านกามารูเด็น  อูเซ็ง ท่านที่ 2 ท่านอดินันท์              
เจ๊ะบาบู นะครับ ในการลงคะแนนจะเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวั ด
นราธิวาส ตามลำดับที่นั่ง ซึ่งเราได้จัดที่นั่งตามลำดับตัวอักษรไว้ ทีละ 2 ท่าน โดยที่ท่าน
จะต้องมารับบัตรลงคะแนน โดยจะมีเจ้าหน้าที่แจกบัตรตรงนี้ พร้อมกับท่านจะรับคนละ 
1 ใบ พร้อมกับซองนะครับ ในระเบียบบอกว่า ท่านจะต้องไปเขียนหมายเลขประจำตัว
111 

/ของผู้ที่ถูกเสนอ... 
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 ของผู้ที่ถูกเสนอชื่อนะครับ และหย่อนในหีบที่เจ้าหน้าที่ได้เตรียมไว้ โดยบัตรลงคะแนน 
ท่านจะต้องใส่ซอง  ทีนี้ในขั้นตอนต่อไป เราจะเชิญท่านมาลงคะแนน แต่ว่าขออนุญาต 
ต้องให้ 2 ท่านที่ถูกเสนอชื่อเลือกเป็นประธานสภาฯ มาพูดคุยหรือไม่ครับ หรือให้ยืน            
โชว์ตัว 

ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ให้ท่านทั้ง 2 โชว์ตัว และแสดงวิสัยทัศน์ซักนิดนึง  แล้วทางเจ้าหน้าที่
กำหนดท่านกามารูเด็น  อูเซ็ง  เป็นหมายเลข 1  ท่านอดินันท์  เจ๊ะบาบู เป็นหมายเลข 2                
เดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่โชว์หีบ เพื่อแสดงความโปร่งใส เปิดให้ดูว่าไม่มีอะไร ไม่มีการใส่อะไร              
ลงไว้ให้สมาชิกสภาฯ ได้ดูก่อนครับ 

เลขานุการ อบจ.    ในหีบไม่มีอะไรนะครับ อันนี้เห็นชัดเจนนะครับ 

ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ต่อไปก็ขออนุญาต เชิญท่านกามารูเด็น อูเซ็ง นำเสนอสักเล็กน้อย 
นายกามารูเด็น  อูเซ็ง  เร ียนประธานสภาฯ ช ั ่วคราว ท่านผู ้ว ่าราชการจังหว ัดนราธิวาส                   

ท่านนายกองค์การฯ แล้วก็สมาชิกสภาฯ ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายกามารูเด็น                 
อูเซ็ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตเลือกตั้งที่ 3 อำเภอเมือง
นราธิวาส วันนี้กข็อขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ที่เสนอผมเป็นประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส ซึ่งอยากจะบอกว่าถ้าผมได้เป็นประธานสภาฯ ผมจะทำตามหน้าที่ 
ตามกฎหมาย ตามระเบียบ แล้วก็ยึดหลักความถูกต้อง แล้วก็ผลประโยชน์ขององค์กรเป็น
ที่ตั้ง ครับขอบคุณครับ 

นายอดินันท์  เจ๊ะบาบู  เร ียนประธานสภาฯ ช ั ่วคราว ท่านผู ้ว ่าราชการจังหว ัดนราธิวาส                   
ท่านนายกองค์การฯ แล้วก็สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายอดินันท์  เจ๊ะบาบู 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงโก - ลก อันดับแรก     
ผมก็ขอขอบคุณ เพื่อนสมาชิกสภาฯ เมื ่อสักครู ่ที ่ได้เสนอชื่อ ผมเป็นประธานสภาฯ              
นะครับ ทั้งนี ้ทั ้งนั ้นก็ขึ ้นอยู ่กับอำนาจของสมาชิกสภาฯ ทุกๆท่านนะครับ ว่าท่าน                 
จะมองเห็นไปในทิศทางไหน สุดแล้วแต่ผมก็เคารพการตัดสินใจของทุกท่านครับ                   
หากได้เป็นก็ต้องเป็นไปตามระเบียบทุกประการ ขอบคุณครับ 

เลขานุการ อบจ.   ขอบคุณครับท ่านสมาช ิกสภาฯ ก ็ตามที ่ม ีผ ู ้ เสนอช ื ่อมา  2 ท ่าน                     
นะครับ ขออนุญาตเรื ่องของหมายเลขประจำตัวของผู ้ถ ูกเสนอชื ่อนะครับ  ก็คือ                                
ท ่านกามาร ู เด ็น  อ ูเซ ็ง เป ็นผ ู ้ถ ูกเสนอช ื ่อ  หมายเลข 1 นะคร ับ  ท่านอด ิน ันท์                   
เจ๊ะบาบู เป็นผู้ถูกเสนอชื่อ หมายเลข 2 นะครับ ที่ประชุมเห็นตามนี้นะครับ  การเลือก           
ก็คือเขียนหมายเลขลงในบัตรลงคะแนน นะครับ  ก็ขออนุญาตเพื่อเป็นการไม่เสียเวลา
ครับเชิญท่านกามารูเด็น อูเซ็ง ท่านซูฟลี เบญดือเร๊ะ ตามลำดับอักษร ครับ 

(สมาชิกสภาฯ ทำการลงคะแนนจนครบ 30 คน) 

เลขานุการ อบจ.  ขณะนี้ การลงคะแนนเลือกประธานสภาฯ ได้เสร็จสิ ้นลงแล้ว ขอเชิญ  
ท่านสมาชิกสภาฯ 2 ท่าน ทำการนับคะแนน 

/เลขานุการ อบจ.... 
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เลขานุการ อบจ.   ผลการลงคะแนนเล ือกประธานสภาฯ ผลคะแนนหมายเลข 1                         
ท ่านกามาร ูเด ็น   อูเซ ็ง ได้  23  คะแนน  ท่านอดิน ันท์   เจ ๊ะบาบู  หมายเลข 2                  
ได ้  6 คะแนน   ม ีบ ัตร เส ีย  1  คะแนน ก ็ เป ็นอ ันว ่ าตามคะแนนท ี ่สร ุปก ็คือ                             
ท่านกามารูเด็น  อูเซ็ง  ได้ 23 คะแนน  ลำดับต่อไป เชิญประธานสภาฯ ชั่วคราว ครับ   

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  จึงขอประกาศว่านายกามารูเด็น อูเซ็ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส ได้รับเลือกให้เป็น ประธานสภาองค ์ ก าร
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอแสดงความยินดีด้วยครับ               

ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ขอเชิญท่านประธานสภาฯ ขึ้นทำหน้าที่ครับ 

ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ขออนุญาตท ่านประธานสภาฯ ผมก ็ต ้องขอแสดงความย ินด ีกับ                   
ท่านกามารูเด็น  อูเซ็ง  สมาชิกสภาฯ อำเภอเมืองนราธิวาส เขต 3 ด้วยนะครับ                   
สำหรับหน้าที ่ผู ้ว ่าราชการจังหวัดนราธิวาส ก็ครบถ้วนแล้ว คือผมมีหน้าที ่ทำให้ได้
ประธานสภาฯ  แห่งนี้ ส่วนที่เหลือก็เป็นหน้าที่ท่านประธานสภาฯ ตัวจริง ที่จะเลือก              
รองประธานสภาฯ ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ที่ให้ความร่วมมือ ก็หวังว่าหลังจากนี้
ทุกท่าน คงได้ร่วมมือกับท่านประธานสภาฯ กับท่านนายกองค์การฯ ร่วมกันขับเคลื่อน               
จังหวัดนราธิวาส ให้พีน่้องประชาชนเรามีความผาสุกต่อไปนะครับ สวัสดีครับ 

ประธานสภา ฯ  ก่อนอื่นก็ต้องขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ที่ให้โอกาส
ผมได ้ เป ็นประธานสภาฯ แล ้วก ็ผมส ัญญาว ่าจะทำหน ้าท ี ่ เป ็นประธานสภาฯ                      
ให้ดีที ่สุดแล้วก็ยึดถือระเบียบ แล้วก็รักษาผลประโยชน์ของส่วนรวมเป็นที ่ตั ้งครับ                 
ถ้างั้นเดียวเราเข้าระเบียบวาระต่อไปเลยครับ 

ประธานสภา ฯ  ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 2        เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส             
คนที่ 1 และเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 2                    
 ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบครับ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว     เรียนท่านประธานสภาองค์การฯ ท่านท้องถิ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

    สำหร ับการเล ือกรองประธานสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ั งหวัด                 
คนที่ 1 และคนที่ 2 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565) ข้อ 12 วรรคแรก               
กล่าวว่า “วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม” 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ลำด ับต ่อไป ขอเช ิญสมาชิกสภาฯ                  
เสนอชื่อรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอเชิญครับ 

 

/นายมะรอสือลี... 
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นายมะรอสือลี  เจ๊ะอุเซ็ง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                       
ผมนายมะรอสือลี  เจ ๊ะอุเซ ็ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธ ิวาส                     
เขตอำเภอบาเจาะ ขอเสนอนายสาราหุดิน  อาบู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธฺวาส เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายอริสมัน   
สะมะแอ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแว้ง ผู ้รับรอง               
คนที ่ 2 นายอารฟาน  เจ๊ะแว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                   
เขตอำเภอตากใบ) ม ีสมาช ิกสภาฯ ท ่านใดจะเสนอช ื ่อสมาช ิกสภาฯ ท ่านอื่น                         
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอเชิญเสนอครับ 

ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี อาศัย ข้อ 14 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ             
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565) กล่าวว่า 
“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ถ้ามีการเสนอชื ่อผู ้สมควรได้รับการแต่งตั ้งเพียงตำแหน่งละหนึ ่งคน  ให้ถือว่าผู ้นั้น                
ได้รับเลือก” 

ประธานสภาฯ   จึงขอประกาศว่านายสาราหุดิน  อาบู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 1 ขอแสดงความยินดีด้วยครับ               

ประธานสภาฯ   ลำดับต่อไป ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 2 

นายภานุพงษ์  ภัทรพฤกษา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                           
ผมนายภานุพงษ์  ภัทรพฤกษา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                  
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส ขอเสนอนายแวรุสลัน  มะสาและ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเจาะไอร้อง เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส คนที่ 2 ครับ 

ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง (ผู้รับรองคนที่ 1 นายอับดุลวาเหด  
แวเงาะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ  ผู้รับรอง  
คนท ี ่  2 นายย ู โซฟ  ม ูซอ สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                           
เขตอำเภอสุค ิร ิน) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื ่อสมาชิกสภาฯ ท่านอื ่นเป็น                
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 2 ขอเชิญเสนอครับ 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี อาศัย ข้อ 14 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565) กล่าวว่า             
“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ถ้ามีการเสนอชื ่อผู ้สมควรได้รับการแต่งตั ้งเพียงตำแหน่งละหนึ ่งคน ให้ถือว่าผู ้นั้น               
ได้รับเลือก” 

ประธานสภาฯ   จึงขอประกาศว่านายแวรุสลัน  มะสาและ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเจาะไอร้อง ได้รับเลือกให้เป็น รองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนที่ 2 ขอแสดงความยินดีด้วยครับ               

ประธานสภา ฯ   ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 3        เรื่อง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
 เชิญเลขานุการสภาฯ ชั ่วคราว ได้ชี ้แจงระเบียบเกี ่ยวกับการเลือกเลขานุการสภา
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เร ียนท่านประธานสภาองค์การฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายก      
องค์การฯ หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

    วิธีการเลือกเลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
 ข ้อบ ังค ับการประชุมสภาท้องถ ิ ่น พ.ศ.๒๕๔๗ (แก ้ไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบ ับท ี ่  3)                 
 พ.ศ. ๒๕65) ข ้อ 1๘ กล่าวว ่า "ให ้สภาท้องถิ ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการ                      
ส่วนท้องถิ ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นนั ้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั ้นคนหนึ่ง              
 เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์            
ต่อสภาท้องถิ ่น” ข้อ 13 กล่าว “วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ ่น ให้นำความ                
ในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม” คือวิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่น นะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ลำด ับต ่อไป ขอเช ิญสมาชิกสภาฯ                  
เสนอชื่อเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอเชิญครับ 

นายอิราฟัก  สายิ   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                      
ผมนายอิราฟัก  สายิ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ               
บาเจาะ ขอเสนอนายอริสมัน  สะมะแอ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอำเภอแว้ง เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ครับ 

 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายเฟาซัน           
จ ูมะ  สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส  เขตอำเภอร ือเสาะ                                
ผู้รับรองคนที่ 2 นายอาลีย๊ะห์  แวฮูลู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นเป็น
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ขอเชิญเสนอครับ 

ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มี อาศัย ข้อ 14 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565) กล่าวว่า                
“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ถ้ามีการเสนอชื ่อผู ้สมควรได้รับการแต่งตั ้งเพียงตำแหน่งละหนึ ่งคน ให้ถือว่าผู ้นั้น               
ได้รับเลือก” 

ประธานสภาฯ   จึงขอประกาศว่านายอริสมัน  สะมะแอ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอแว้ง ได้รับเลือกให้เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส ขอแสดงความยินดีด้วยครับ               

ประธานสภา ฯ   ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 4         เร ื ่อง  การกำหนดว ันเร ิ ่มสม ัยประช ุมสาม ัญประจำป ี 2568                    
ของแต่ละสมัยและกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีสมัยแรกของปี 2569 
เชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี ้แจงระเบียบเกี ่ยวกับการกำหนดวันเริ ่มสมัยประชุมฯ                
เชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ตามพระราชบ ัญญ ัต ิองค ์การบร ิหารส ่วนจ ั งหว ัด พ.ศ. 2540                         
(แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562) มาตรา  22   

   วรรคแรก  กล่าวว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัย” 
   วรรคสาม  กล่าวว่า “วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ให้สภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกำหนด” 

  วรรคสี่ กล่าวว่า “สมัยประชุมสามัญให้มีกำหนดสี่สิบห้าวัน แต่ถ้ามีกรณี
 จำเป็น ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสั ่งขยายสมัยประชุมสามัญ                   
ออกไปอีกได้ตามความจำเป็นคร้ังละไม่เกินสิบห้าวัน” 

  ตามข้อ 11 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถ ิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ ่มเต ิม (ฉบับท ี ่  3)  พ.ศ.  2565  กล่าวว่า               
“เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการ
สภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัย
สามัญ ดังนี้  

 /ข้อ 1 สำหรับองค์การ... 
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   ข้อ 1 สำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัย และวันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป” ฯลฯ 

ประธานสภา ฯ   ลำดับต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2568 
เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

นายสาราหุดิน  อาบ ู  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                       
ผมนายสาราหุดิน  อาบู สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมือง
นราธ ิ วาส ขอเสนอกำหนดสม ัยประช ุมสาม ัญ สม ัยท ี ่  1 ประจำป ี  2568                 
ระหว่างวันที่ 12 มีนาคม  2568 ถึงวันที่ 25 เมษายน 2568 มีกำหนด 45 วัน ครับ 

ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู ้รับรองถูกต้อง  (ผู ้รับรองคนที่ 1 นายยูโซฟ               
ม ูซอ  สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ั งหว ัดนราธ ิวาส  เขตอำเภอส ุค ิ ริน                                 
ผู ้ร ับรองคนที ่ 2 นายแวรุสลัน  มะสาและ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอำเภอเจาะไอร้อง) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่
ครับ  

ประธานสภาฯ    ถ้าไม่มี เป็นอันว่ากำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2568 
ระหว่างวันที่  12 มีนาคม 2568 ถึงวันที่ 25 เมษายน 2568 มีกำหนด 45 วัน 

ประธานสภาฯ   ลำดับต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2568 
เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

นายแวรุสลัน  มะสาและ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                       
ผมนายแวรุสลัน  มะสาและ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธิวาส                     
เขตอำเภอเจาะไอร้อง ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2568 
ระหว่างวันที่ 13 สิงหาคม 2568 ถึงวันที่  26 กันยายน  2568 มีกำหนด 45 วัน 
ครับ 

ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายสาราหุดิน  
อาบู  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธิวาส                    
ผู้รับรองคนที่ 2 นายอภิชาต  มาหะมะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอำเภอสุไหงปาดี) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ  

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี เป็นอันว่ากำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2568 
 ระหว่างวันที่ 13 สิงหาคม 2568 ถึงวันที่ 26 กันยายน 2568 มีกำหนด 45 วัน 

 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ   กล่าว ลำดับต่อไปเป็นการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1  ประจำปี  
2569 เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                      
ผม ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลีมา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ  
ระแงะ ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2569 ระหว่างวันที่ 16 
กุมภาพันธ์ 2569 ถึงวันที่ 1 เมษายน 2569 มีกำหนด 45 วัน ครับ 

ประธานสภาฯ    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนที่ 1 นายภานุพงษ์  
ภัทรพฤกษา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอเมืองนราธวิาส 
ผู้รับรองคนที่ 2 นายอิบบอเฮง  ยีมะยี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอำเภอรือเสาะ) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ครับ  

ประธานสภาฯ   ถ้าไม่มี เป็นอันว่ากำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2569 
 ระหว่างวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2569 ถึงวันที่ 1 เมษายน 2569 มีกำหนด 45 วัน 

ประธานสภา ฯ   ลำดับต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 5         เรื่อง  ญัตติอื่นๆ หรือเรื่องอื่นๆ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอแนะ
อะไรบ้างครับ เชิญครับ  

ประธานสภาฯ            ในญัตติอ ื ่นๆ หรือเร ื ่องอื ่นๆ เนื ่องจากเราประชุมสภาฯ ครั ้งแรก                 
ยังไม่มีญัตติอื ่น ถ้าอย่างนั ้น ผมขออย่างนี ้ก็แล้วกัน เพราะว่าเราทุกคนเพ่ิงมาใหม่                   
ยังไม่ได้มีการรู้จักเป็นการส่วนตัว แล้ววันนี้ก็อยู่ในเดือนบวช ถึงเราจะรีบกลับมันก็ทำ
อะไรไม่ได้ ถ้างั ้นก็ใช้เวลาในสภาฯ อยากให้ทุกคนได้ยืนขึ ้น แล้วแนะนำชื ่อตัวเอง                  
แล้วทักท้ายนิดหน่อยได้นะครับ ถ้างั้นผมขออนุญาตให้เริ่มจาก ท่านบาฮาเรน ยูโซะ            
แล้วก็ไปเรื่อยๆ นะครับเชิญครับ 

นายบาฮาเรน  ยูโซ๊ะ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                        
ผมนายบาฮาเรน  ย ู โซ ๊ะ สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                     
เขตอำเภอสุไหงโก - ลก ยินดีที่ได้รู้จักขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ     
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่าน ค่ะ                                   
ดิฉันนางสาวนัสนี  ดารายีสาฮอ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                     
เขตอำเภอยี่งอ ก็แสดงความยินดีกับทุกท่านที่มีโอกาสได้เข้ามาที่นี่  แล้วก็ทำหน้าที่ให้ดี
ที่สุดกันทุกคนนะค่ะ 

 

/นายซูฮาน... 
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นายซูฮาน  แก่ต่อง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                        
ผมนายซ ูฮาน  แก ่ต ่อง  สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่ วนจ ั งหว ัดนราธ ิวาส                       
เขตอำเภอรือเสาะ ขอขอบคุณครับ 

นายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                        
ผมนายซอลาฮุดดีน  ซอเหาะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                     
เขตอำเภอเม ือง ก ็ย ินด ีท ี ่ร ่วมงานทั ้งในส่วนของผู ้บร ิหาร  แล้วก ็สมาชิกสภาฯ                      
ในการที่จะขับเคลื่อนจังหวัดนราธิวาสของเราภายใตั อบจ.  ในห้วง 4 ปี ในการดำรง
ตำแหน่งครับ เบอร์ติดต่อของผมนะครับ 089296166 ขอบคุณครับ   

นายซูฟลี  เบญดือเระ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายซูฟลี                  
เบญดือเระ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุไหงปาดี               
ขอฝากเนื้อฝากตัวด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

ร.ต.อ ยุทธพร  แซลีมา  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ หัวหน้าส่วน
ราชการ ตลอดจนเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผม ร.ต.อ.ยุทธพร  แซลี
มา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ ครับขอแสดง
ความยินดีกับประธานสภาฯ คนใหม่นะครับ แล้วก็มีอะไก็ประสานในการทำงานได้                 
นะครับ ขอบคุณครับ 

นายมะสกรี  สาและ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                    
ผมนายมะสกรี  สาและ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ            
ศรีสาคร ขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภาฯ ครับ สวัสดีครับ 

นายมะรอสือลี  เจ๊ะอุเซ็ง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                      
ผมนายมะรอสือลี  เจ ๊ะอุเซ ็ง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธ ิวาส                  
เขตอำเภอบาเจาะ ครับ 

นายมะรอยาลี  บาโด  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                     
ผมนายมะรอยาล ี   บาโด สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิ วาส                  
เขตอำเภอจะแนะ ครับก็ยินดีร่วมงานกับสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน แล้วก็ทุกหน่วยงานครับ 
ขอบคุณมากครับ 

 

/นายเฟาซัน... 
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นายเฟาซัน  จูมะ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                       
ผมนายเฟาซ ัน   จ ูมะ   สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่ วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส                             
เขตอำเภอรือเสาะ ครับ 

นายภานุพงษ์  ภัทรพฤกษา เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                   
ผมนายภานุพงษ์  ภัทรพฤกษา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                             
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส ขอบคุณครับ 

นายอดินันท์  เจ๊ะบาบู  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                      
ผมนายอดิน ันท ์  เจ ๊ะบาบู  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอสุไหงโก - ลก ขอบคุณครับ 

นายสาราหุดิน  อาบ ู  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                         
ผมนายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ
เมืองนราธิวาส วันนี้ก็ขอแสดงความยินดีกับประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส แล้วก็เลขาสภาฯ นะครับแล้วก็รองประธานสภาฯ คนที่สองนะครับ  ส่วนตัวผม
ก็ขอขอบคุณนะครับสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ที่ได้ไว้วางใจให้ผมเป็น                  
รองประธานฯ คนที่หนึ่งนะครับ ผมขอทำงานเป็นฝ่ายประสานฝ่ายนิติบัญญัติแล้วก็            
ฝ่ายผู้บริหารแล้วก็หัวหน้าส่วนราชการ แล้วก็บุคคลภายนอกนะครับ ทำงานเพื่อพี่น้อง
ประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

นายสุรศักดิ์  มะดากะ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                 
ผมนายสุรศักดิ์  มะดากะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ          
ยี่งอ การทำงานทุกอย่างย่อมมีปัญหา แต่ปัญหาทุกอย่างนี้ต้องมีวิธีแก้ เรามาอยู่ในกลุ่ม
เดียวกันเนี่ย มีปัญหาอะไรเราก็ต้องมาร่วมกันแก้ไขปัญหาทุกอย่าง จะแก้ด้วยตัวเรา              
คนเดียวเป็นไปไม่ได้หรอก ขณะเราอยู่กับเมียเราเนี่ยที่บ้านก็มีปัญหาแต่ถ้าเมียเราระแวง
เราต้องระวังเดี๋ยวจะโดนครับ ขอบคุณมากครับ 

นายแวรุสลัน  มะสาและ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                   
ผมนายแวรุสลัน  มะสาและ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ
เจาะไอร้อง หนึ่งเดียวครับเขตเดียว แล้วก็แสดงความยินดีกับท่านประธานสภาฯ คนใหม่
และรองประธานสภาฯ คนที่หน่ึง และเลขานุการสภาฯ นะครับ ผมขอบคุณเพ่ือนสมาชิก
สภาฯ ที่ให้ผมได้ไปวางใจเป็นรองประธานสภาฯ คนที่สองครับ ขอบคุณครับ 

/นางสาววิลาสินี... 
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นางสาววิลาสินี  อีซอ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                        
ดิฉันนางสาววิลาสินี  อีซอ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ
ตากใบ ในสภาฯ เราอาจจะเป็นนักการเมือง แต่ข้างนอกเราคือพี่น้องกันนะคะ ถ้าใคร
ผ่านตากใบ เขตสามอย่าลืมมีน้องสาว หรือว่าพี่สาวคนนี้อยู่ตรงนั้นนะคะ หิวข้าวเมื่อไหร่
โทรได้นะคะพอดีว่าหม่าม้าชอบทำกับข้าว แล้วก็เราใช้สภาแห่งนี ้ในการเชื ่อมต่อ
ความสัมพันธ์ ไม่ว่าในฉันท์พี่ฉันท์น้อง หรือว่าเพื่อนที่เราทุกคนจะมารวมตัวกันอยู่ที่เนี่ย
มันไม่ใช่เรื ่องง่ายพวกเราทุกคนผ่านอุปสรรคอะไรมากมาย กว่าเราจะมาเป็น กว่าเรา             
จะมาใช้ชื่อคำว่า สจ. ข้างหน้า เพราะฉะนั้น เราทำหน้าที่คำว่า สจ.ของเราให้ดีที่สุด             
ให้ชาวบ้านที ่เลือกเราในทุกๆ คะแนน ให้เค้าภูมิใจในตัวเราที ่สุด ภายในเวลาสี ่ปี               
ขอบคุณค่ะ 

นายยูโซฟ  มูซอ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายยูโซฟ  
มูซอ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอสุคิริน เรียกผมสั้นๆ                     
ว่า “โซะ” ง่ายๆ นะครับ ยังไงก็ฝากเนื ้อฝากตัวด้วยนะครับ  มีปัญหาอะไรก็บอก
ประธานสภาฯ หรือไม ่ก ็ท ่านเลขาฯ ได ้ตลอดนะ ก็ฝากเนื ้อฝากตัวด้วยนะครับ                    
ขอบคุณครับ 

นายอาลีย๊ะห์  แวฮูลู  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                     
ผมนายอาล ีย ๊ะ   แวฮ ูล ู   สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ั งหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอเมืองนราธิวาส ขอให้เราทุกคนทำงานเพื่อประชาชนของจังหวัดนราธิวาส
ขอบคุณครับ 

นายอารฟาน  เจ๊ะแว  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ  ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                    
ผมนายอารฟาน  เจ๊ะแว เรียกสั้นสั้นว่าปังนะครับ เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เขต 2 อำเภอตากใบ ไงก็ฝากเนื้อฝากตัวด้วยครับขอบคุณครับ 

นายอาเฟนดี  บินปูเต๊ะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                         
ผมนายอาเฟนดี  บินปูเต๊ะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ
ตากใบ คร ับฝากเนื ้อฝากตัวด ้วยนะครับ   เรามาเพื ่อจ ุดม ุ ่งหมายเด ียวก ันก ็คือ                    
เพ่ือประชาชนครับ 

นายอาซิ  เจ๊ะนิ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมนายอาซิ  
เจ๊ะนิ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอระแงะ ครับ 
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นายอภิชาติ  มาหะมะ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                    
ผมนายอภิชาติ  มาหะมะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอำเภอ             
สุไหงปาดี ก่อนอื ่นขอแสดงความยินดีกับท่านนายกองค์การฯ  ท่านประธานสภาฯ               
รองประธานสภาฯ ทั้งสองและเลขาสภาฯ ด้วย พร้อมกันนั้นขอแสดงความยินดีกับ
สมาชิกสภาฯ ของเราทุกคนนะครับ วันนี้เราได้เป็นสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
โดยสมบูรณ์ อยู่ในเรือเดียวกันลำเดียวกันต้องเดินไปด้วยกัน 

นายอับดุลวาเหด  แวเงาะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                     
ผมนายอับดุลวาเหด  แวเงาะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                             
เขตอำเภอระแงะ เราอย ู ่ เป ็นเพ ื ่อนก ัน  เป็นพ ี ่น ้องก ัน ม ุสล ิมเป ็นพ ี ่น ้องกัน                        
การเมืองก็จบแล้ว ตอนนี้ก็ทำงานด้วยกัน 

นายอับดุลลายิ  เจ๊ะคอ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                  
ผมนายอับด ุลลายิ  เจ ๊ะคอ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอศรีสาคร ครับผม 

นายอันวา  อับดุลเล๊าะ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                   
ผมนายอันวา  อ ับด ุลเล ๊าะ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอแว้ง ก่อนอื่นผมต้องแสดงความยินดีกับท่านประธานสภาฯ นะครับ ที่ไว้วางใจ
จากสภาฯ แห่งนี้  ได้มาเป็นประธานสภาฯ ครับ ผมนายอันวา  อับดุลเล๊าะ  เรียกว่า            
แบวาก็ได้ครับ ยินดีที่ไปบูเก๊ะตา ตำบลโละจูด  ยินดีครับ  ขอบคุณครับ  

นายอริาฟัก  สายิ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                 
ผมนายอิราฟ ัก   สายิ   สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่ วนจ ั งหว ัดนราธ ิ ว าส                             
เขตอำเภอบาเจาะ ขอบคุณครับ  

นายอิบบอเฮง  ยีมะยี  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                       
ผมนายอ ิบบอเฮง  ย ีมะยี   สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอรือเสาะ ขอบคุณครับ  
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นายอาเล็ม  บือราเฮง  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                       
ผมนายอาเล ็ม  บ ือราเฮง  สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอสุไหงโก - ลก นะครับ ฝากเนื้อฝากตัวด้วยนะครับ 

ประธานสภาฯ    ครับ หมดแล้วนะครับ  30 คนนะ  ก็ยินดีนะครับผมนายกามารูเด็น              
อูเซ็ง เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเขตที่  3 อำเภอเมือง ดูแลตำบล                 
กะลุวอ  กะลุวอเหนือ  บ้านอยู่อ่าวมะนาว ลูกชาวเลขนานแท้ครับ ลำดับต่อไป เดี๋ยวให้
เลขาแนะนำตัว  

นายอริสมัน  สะมะแอ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านท้องถิ ่นจังหวัด ท่านนายกองค์การฯ 
ห ัวหน ้าส ่วนราชการ ตลอดจนเพ ื ่อนสมาช ิกสภาฯ ผ ู ้ทรงเก ียรต ิท ุกท ่านครับ                                      
ผมนายอร ิสม ัน  สะมะแอ  สมาช ิกสภาองค ์การบร ิหารส ่วนจ ังหว ัดนราธ ิวาส                             
เขตอำเภอแว้ง นะครับอยู่ตำบลแม่ดงนะครับ อำเภอแว้ง เขต 2 ครับ ก็อันดับแรกขอ
แสดงความยินดีกับท่านนายกฯ ที่ได้รับการเลือกตั้งให้เป็นนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดอีกสมัย แล้วก็ท่านประธานสภาฯ ที่ได้รับการไว้วางใจจากสมาชิกพวกเราให้เป็น
ประธานฯ นะครับ  แล้วก็ท่านรองทั้งสองท่านแล้วก็ผมเองก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกฯ           
ที่ไว้วางใจให้เป็นเลขานุการสภาฯ นะครับ  ผมเองก็เพิ่งสมัยแรก ถ้ามีติดขัดหรือว่ามีอะไร
ต้องแก้ไขก็สามารถแนะนำได้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับเป็นอันว่าครบนะ 30 คนนะ เนื่องจากว่าพวกเราเนี่ยเป็น
สมาชิกใหม่ขอเวลาเดี๋ยวเจ้าหน้าที่จะชี้แจงระเบียบหรือขั้นตอนเล็กๆน้อยๆต่อไปแล้วก็
สุดท้ายนายกฯ จะพบปะกับพวกเราครับเชิญ 

นางอาดีล๊ะ  ตามะ  เรียนท่านประธานสภาฯ  เลขานุการสภาฯ  ท่านนายกฯ ท่านท้องถิ่น
จังหวัด  หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาการบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพนะคะ             
ดิฉันนางอาดีล๊ะ  ตามะ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน  สังกัดสำนักงานเลขานุการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็เรียกชื่อ“กะม๊ะ” ในส่วนของทุกท่านในแฟ้มที่ทางเจ้าหน้าที่
ได้แจกให้กับทุกท่านอยู่บนโต๊ะนะคะ รบกวนท่านดูนะคะมันจะมีประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาที่ผ่านมาของแต่ละท่าน รบกวนท่านเปิดแฟ้มนะคะ และที่สองก็จะมีทะเบียน
ประวัติของสมาชิกสภาฯ อันนี้เป็นข้อมูลของแต่ละท่าน  แล้วก็เป็นข้อมูลส่วนตัวให้ท่าน
กรอกให้ชัดเจนนะคะ ในส่วนของชื่อสกุลแล้วก็เลขบัตรประชาชน แล้วก็ภูมิลำเนาที่อยู่
ของท่านนะคะ แล้วก็จะมีแบบแจ้งข้อมูล การรับเงินโอนผ่านระบบ เคทีบีคอมโพเรสออน
ไลน์  ซึ่งอันนี้เป็นข้อมูลที่ท่านจะได้รับเงินเดือนนะคะ  ซึ่งในส่วนของกองคลังองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด จะเป็นผู้ดำเนินการโอนเงินค่าตอบแทนให้กับทุกๆท่านในส่วนของตรง
นี้  ให้ท่านระบุให้ชัดเจนนะคะ ซึ่งตามที่ได้แจ้งว่าหลักฐานเอกสารต่างๆ ที่ท่านต้อง
จัดเตรียมก็จะมีรูปถ่าย 3 นิ้ว 5 รูป รูปถ่าย 1 นิ้ว 5 รูป แล้วก็สำเนาบัตรประจำตัว
1111 
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 ประชาชนสองใบ แล้วก็สำเนาทะเบียนบ้านทะเบียนบ้าน 2 ใบนะคะ ก็ในส่วนของตรงนี้   
ก็เพื ่อเก็บเป็นหลักฐานแล้วก็ข้อมูลของส่วนบุคคลของทุกๆท่านนะคะ  ก็ถือว่าเป็น           
แฟ้มประวัติในส่วนของงานด้านกิจการสภาฯ ซึ่งเป็นฝ่ายกิจการสภารับผิดชอบโดยตรง
นะคะ ในส่วนของเคทีบีคอมโพเรสออนไลน์  ก็จะเป็นขอหน้าบุ ๊คแบงค์ซึ ่งต้องเป็น
ธนาคารกรุงไทยเท่านั้นนะคะ จะเป็นสาขาไหนก็ได้แต่ต้องอยู่ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส 
อาจจะเป ็นสาขาส ุไหงโกลก  ตากใบ ส ุค ิร ิน  ก ็แล ้วแต่  แต ่ขอให ้ เป ็นบ ุ ๊คแบงค์                         
ของธนาคารกรุงไทยนะคะ ในส่วนของเอกสารที่ให้  แล้วก็รูปถ่ายเพราะว่า ตอนนี้วันนี้ 
ทุกท่านก็ยังไม่พร้อมที่จะให้ใช่ไหมคะ  ก็ในส่วนของตรงนี้อยากให้ท่านดำเนินการ              
ให้แล้วเสร็จแล้วก็ กะม๊ะจะได้แจ้งใน LINE กลุ่มอีกครั้งนึงนะคะว่า ในส่วนของสำนักเลขา
ก็จะชี ้แจงในส่วนของกิจการหรือว่างานต่างๆประชาสัมพันธ์งานต่างๆ  ผ่าน LINE              
กลุ่มนะคะ ที่จัดตั้งกลุ่มที่ทุกท่านได้เข้ากลุ่มทุกคนแล้วถูกต้องไหมคะ   มีท่านไหนที่ยัง          
ไม่เข้ากลุ ่มคะ เดี ๋ยวเจ้าหน้าที ่จะสแกนเข้ากลุ่มให้นะคะ เพราะว่าในส่วนของ LINE             
ก็ถือว่าเป็น การประชาสัมพันธ์ทางระบบอิเล็กทรอนิกส์ ก็ถือว่าถึงเราจะไม่ได้ส่งจดหมาย 
หรือไม่ได้แจ้งด้วยวาจาด้วยตัวแต่ละท่าน  แต่ว่าเราจะแจ้งใน LINE กลุ ่มก็ถ ือว่า                  
เป็นอันทราบทั ่วก ันนะคะ  ก็ในส่วนของสำนักเลขาฯ ก็ย ินดีนะคะยินด ีต ้อนรับ                  
ทุกๆ ท่านขอให้ทุกท่านปฏิบัติงานด้วยความราบรื่น ในส่วนของสำนักงานเลขานุการฯ                  
ก ็ถ ้าเก ิดว่าท่านในส่วนของ สจ. มีข ้อราชการหรือว่าข ้อซักถามใดใดก็สามารถ                   
เข้าไปหาพวกเราในสำนักงานเลขานุการฯ เราจะอยู่ชั ้น 3 โอกาสนี้ก็ต้องขอขอบคุณ            
ทุกท่านมาโอกาสนี้ขอบคุณมากค่ะ 

ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ  ถ้ามีอะไรก็ประสานได้นะ ลำดับต่อไป ท่านนายกฯ                
จะพบปะกับพวกเราครับเชิญครับ ท่านนายกองค์การฯ 

นายกองค์การฯ  เร ียนท ่านประธานสภาฯ  ท ่านรองประธานสภาฯ ท ั ้ งสองท ่าน              
ท่านเลขาสภาฯ และหัวหน้าสำนักปลัดรักษาการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธ ิวาส  และสมาชิกสภาสภา 30 ท่านที ่ ได ้ร ับเล ือกต ั ้ง  ก็ว ันนี ้ผมนายกูเซ็ง               
ยาวอหะซัน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ผู ้บริหารท้องถิ ่น เรามา              
ร่วมกันทำงาน สมาชิกสภาฝ่ายสภา กับฝ่ายผู้บริหารเรายู่ด้วยกัน เหมือนที่สมาชิกสภาฯ
ว่าขึ ้นเรือลำเดียวต้องอยู่ด้วยกันแล้วก็ทำงานด้วยกัน  สมาชิกสภาจังหวัดเราได้รับ             
เลือกตั้งมา ก็ไม่ใช่ง่าย เราก็หาเสียงเกือบสองเดือนกว่า เรามาจากเลือกตั้งฯ ก็ต้องคิด
อะไรในพ ื ้นท ี ่ เราพ ัฒนา  หร ือเราอาสามา  เราต ้องด ูแลท ุกข ์ส ุขของพ ี ่ น ้ อง                         
ในพื ้นที ่ของเรา แต่ละเขต แต่ละท่านต้องดูแลตรงนั ้น  สมาชิกสภาฯ นี่ถือว่าเป็น                
รากหญ้า  เราอยู่พื้นที่ก็รู้พื้นที่ไหนที่มีปัญหา เรามาเสนอที่ผู้บริหารท้องถิ่นแล้วก็มาคุย
กัน  มาคุยกับประธานสภาฯ และรองประธานสภาฯ เลขาสภาฯ วันนี้เรามาทำงาน
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 ด้วยกัน  แล้วก็ต้องดูแลทุกข์สุขของพี่น้องในพื้นที่ 13 อำเภอ  ประชากรแปดแสนกว่า
คน  ผู้มีสิทธิเลือกตั้ง  586,000 กว่าคน เรามาจากเลือกตั้ง  แต่ละเขตสมาชิกสภาฯ          
ผมเองในฐานะผู้บริหาร อะไรที่เราทำงานด้วยกันแล้ว ก็มาคุยกัน อะไรที่พัฒนาตรงไหน 
ที่มีปัญหาเราต้องดูแล  และที่มีปัญหาหลักๆ ตอนนี้เรามี  รพ.สต. อยู่ในพื้นที่ เรารับถ่าย
โอนมา 97 แห่งทั้งจังหวัด  เราประสาน รพ.สต.ทุกพื้นที่ที่เราอยู่ แต่ละเขตท่านสมาชิก
นั้นมีอะไรที่คุยกัน ให้ถึงผู้บริหารแล้วก็คุยกับ รพ.สต. และสมาชิกสภาฯ กับประธาน           
สภาฯ ก่อนที่จะเป็นทางการนั้น ประธานสภาฯ ต้องเรียกประชุมอีกครั้งหนึ่ง เพื่อแถลง
นโยบาย อะไรที่เราจะทำเพื่อพี่น้องประชาชนในพื้นที่  พวกเราทุกท่านที่มาร่วมกันทำงาน
เพื ่อจ ังหว ัดนราธ ิวาส เรามีความสุข เรามาทำงานด้วยก ัน เรามาจากเล ือกตั้ง                 
ต้องช่วยเหลือพี่น้องในพื้นที่แค่นั้นเอง สุดท้ายนี้ ผมก็ให้พวกเราทุกท่านที่มาร่วมกัน
ประชุมในวันนี้ก็ให้มีความสุขแล้วก็ให้กลับบ้านยิ้ม แล้วก็ไม่ต้องไปอะไรกับใครเนาะ 
ขอบคุณอีกคร้ังหนึ่ง     

ประธานสภาฯ    ขอบคุณท่านนายกองค์การฯ นะครับถ้าไม่มีอะไร ผมขอปิดการประชุม
เพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ 

ปิดประชุม  เวลา  11.45  น. 

 
 

   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
         (นายบรรดาศักดิ์   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 

   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 

   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

            (นางวรรณี   เทพษร) 

      นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

   /ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ... 
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   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

           (นายจักรา    ศิริพร) 

     นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 

 

  

                                                                              ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           

              (นายอริสมัน  สะมะแอ) 

         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
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